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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Одним из землепроходцев, открывших в 1648 г. пролив между Азией и Северной Америкой, является:
1) А. Гумбольдт 2) И. Домейко 3) В. В. Докучаев 4) С. Дежнев

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

2. 
Географические координаты точки Г на карте:

1) 40° ю. ш., 160° з. д. 2) 40° ю. ш., 160° в. д. 3) 40° с. ш., 160° в. д.
4) 160° ю. ш., 40° в. д.

3.  Для Атлантического океана характерно(-ы; -а):
1) отсутствие глубоководных желобов 2) наименьшие среди океанов размеры акватории

3) самая большая среди океанов высота приливов 4) самая низкая среди океанов средняя соленость поверхностных вод

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

4. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) запасам бокситов 2) выплавке стали 3) поголовью свиней

4) протяженности железных дорог

5.  В состав БРИКС входят государства:
1) Ливия, Индия 2) Россия, Бразилия 3) Венесуэла, Италия 4) Испания, Канада

6.  Укажите эндемика Южной Америки:
 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

7.  В характеристике природы Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) Южный географический полюс совпадает с Южным магнитным полюсом

2) максимальная мощность ледникового покрова достигает 3000 м
3) абсолютный минимум температуры воздуха составляет −80 °С

4) животный мир в прибрежных водах богаче, чем на материке
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8. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Ливии 2) Мексики 3) Казахстана 4) Франции

9.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике природы Австралии:
1) на материке отсутствуют безводные озерные котловины 2) материк богат подземными водами

3) в природной зоне саванн и редколесий среди высоких трав произрастают эвкалипты
4) на юго-западе материка распространены жестколистные вечнозеленые леса и кустарники

10.  В характеристике транспорта Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) внешнеэкономические связи со странами Европы осуществляются преимущественно воздушным транспортом

2) в общей протяженности автомобильных дорог наибольшую долю составляют дороги, не имеющие твердого покрытия
3) ветвь нефтепровода «Дружба» проходит через Оршу 4) отсутствуют речные порты с механизированными причалами

11.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) высокая себестоимость перевозки грузов железнодорожным транспортом
2) наибольшая длина нефте- и газопроводов в странах Персидского залива

3) наибольшая протяженность внутренних водных путей в России, Китае и США
4) ежегодное прохождение через Панамский канал наибольшего количества судов

12.  Река Рейн впадает в море:
1) Балтийское; 2) Черное; 3) Северное; 4) Средиземное.

13.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение для Северной Америки:
1) наличие значительных запасов нефти, газа, каменного угля; I

2) летом в субтропическом поясе господствуют умеренные воздушные массы;
3) река Огайо — самый полноводный приток Миссисипи;

4) дугласова пихта и желтая сосна произрастают в природной зоне тайги.

14.  В характеристике природы Африки ВЕРНЫМ является утверждение:
1) у берегов материка большое количество крупных островов

2) рельеф восточной части представлен преимущественно низменными равнинами
3) крупнейшие реки относятся к бассейну Атлантического океана

4) по богатству видового состава влажные экваториальные леса Африки не имеют себе равных ни на одном континенте

15.  Укажите отрасль (подотрасль), к которой относится показанная на рисунке продукция:

1) пищевая промышленность; 2) производство минеральных удобрений; 3) производство химических волокон;
4) производство синтетических смол; 5) фармацевтическое производство.

16.  О т в е т :  (-о):
1) наименьшая плотность поголовья крупного рогатого скота в Гродненской области
2) выращивание рапса как главной технической культуры во всех областях Беларуси

3) отсутствие специализированных хозяйств по разведению пушного зверя
4) отсутствие крупных птицефабрик в некоторых областях
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

17. 
Установите соответствие между характеристикой и расположением государства,

отмеченного на карте точкой с цифрой:
 

А)  федеративное государство, входящее в тройку мировых лидеров по поголовью
крупного рогатого скота;

Б)  унитарное государство, одно из ведущих в мире по объемам добычи бокситов;
В)  федеративное государство с самой высокой обеспеченностью пашней на душу

населения;
Г)  крупнейшее по площади государство на материке, мировой лидер по производ-

ству калийных удобрений.
 

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последова-
тельность букв. Помните, что не все государства, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например:
А2Б1В4Г5.

18.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  Mope Pocca
2)  озеро Онежское
3)  Аравийский полуостров
4)  остров Шри-Ланка

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.

19.  Постиндустриальное европейское государство с отрицательным естественным приростом населения, количество которого
увеличивается за счет притока иммигрантов. Выделяется на мировом уровне объемами экспорта продукции основной химии, стан-
ков, автомобилей. Лидирует в регионе по поголовью свиней. Столица данного государства  — ... .

20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративное государство, одно из ведущих по разведанным запасам железных руд
Б)  унитарная монархия, одна из ведущих стран по выплавке стали
В)  унитарная республика, одна из крупнейших стран по размерам валового сбора риса
Г)  унитарное государство на северо-востоке материка, основным предметом экспорта которого является хлопок

ГОСУДАРСТВО
1)  Индонезия
2)  Франция
3)  Япония
4)  Австралийский Союз
5)  Египет

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что не
все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

21.  В Беларуси к меловым отложениям приурочены Мстиславекое и Лобковичское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

22.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  горы Гималаи
2)  пустыня Каракумы
3)  Норвежское море
4)  пролив Дрейка

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 4231.
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23.  Часть территории Евразии, для которой характерны господство западного переноса воздушных масс, теплое (около +19 °C)
и умеренно влажное лето, холодная (около -10 °C) и более сухая зима, общее годовое количество осадков до 1000 мм, расположена в
климатическом поясе (климатической области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

24.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

25. 
На картосхеме обозначены промышленные центры Беларуси    — Полоцк, Волко-

выск, Речица, Жодино. Производство электронной медицинской техники налажено в
городе, отмеченном точкой с цифрой... .

26.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ЕС
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  США
2)  Италия
3)  Кыргызстан
4)  Нигерия
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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27.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

28.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

29.  Государство, практически однородное по национальному составу населения; является одним из европейских лидеров по до-
быче каменного угля, крупнейшим европейским производителем рафинированной меди и серебра. Столица государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.

30.  Ежегодно повторяющийся в определенный сезон года высокий продолжительный подъем воды в реке  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

31. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отношении природной зоны Северной Аме-

рики, выделенной на карте:
1)  на большей части территории природной зоны климат формируется под воздей-

ствием двух типов воздушных масс, сменяющихся по сезонам;
2)  зональными являются серые лесные почвы;
3)  на востоке растут темнохвойные леса из черной и белой ели;
4)  на тихоокеанском побережье растут леса из ситхинской ели, дугласовой пихты

и вечнозеленой секвойи;
5)  животный мир беден;
6)  обитают волк, росомаха, пума.

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 135.

32.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Светлогорский
Б)  Пинский
B)  Браславский
Г)  Волковысский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Гродненская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

33.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на месте пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.

Белорусская Поозерская провинция занимает северную часть Беларуси и граничит с государствами: Россия, Литва и
(А)_______. В тектоническом отношении на севере расположена (Б)_______. В гидрологическом отношении территория провинции
почти совпадает с бассейном Западной Двины, малая часть территории на юго-западе относится к бассейну (В)_______. Отличи-
тельной чертой растительности провинции является самая высокая доля (Г)_______ лесов
 

Список слов:
1)  сосновые
2)  Неман
3)  Латвия
4)  Белорусская антеклиза
5)  Польша
6)  еловые
7)  Вилия
8)  Латвийская седловина

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что

не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

35. 
Укажите физико-географическую провинцию Беларуси, отмеченную на картосхе-

ме цифрой, для которой ВЕРНА характеристика:
Провинция почти целиком расположена в пределах одной положительной тектони-

ческой структуры с глубиной залегания фундамента 250−500 м. Характерно чередова-
ние возвышенностей, моренных и водно-ледниковых равнин. Встречаются участки с
абсолютными высотами более 300 м.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледенениями  — это....
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)

быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Великобритании и Франции:
1)  унитарная форма политико-территориального устройства;
2)  высокий коэффициент естественного прироста населения;
3)  большая часть электроэнергии вырабатывается на АЭС;
4)  машиностроение обеспечивает около 40% стоимости продукции обрабатывающей промышленности;
5)  главная отрасль животноводства  — овцеводство.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 11 100 км. Определите географическую ши-
роту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


